

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сафиуллиной Фариды Рафисовны на тему «Трудовая занятость студенческой молодежи как социальный фактор формирования профессиональных компетенций» представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.03 – Экономическая социология и демография.

Актуальность темы диссертационной работы Сафиуллиной Ф.Р., не вызывает сомнений в силу острой актуальности вопросов выявления характера вовлеченности студентов очной формы обучения в трудовую деятельность, а также изучения влияния трудовой занятости для формирования значимых компетенций у студентов, необходимых для подготовки конкурентоспособного специалиста.

Как следует из автореферата, диссертационная работа характеризуется проработанной теоретико-методологической базой. Выигрышной стороной данного исследования является его междисциплинарность - для наиболее глубокого анализа проблемы автор умело использует как социологические, так и экономические теории и концепции, а также опирается на основные положения компетентностного подхода, наиболее успешно применяемого в педагогике.

Несомненным достоинством диссертационного исследования Сафиуллиной Ф.Р. является его эмпирическая база, основу которой составили материалы авторского социологического исследования, что позволило не только сделать обоснованные теоретические выводы по проблеме, но и построить эмпирическую модель занятости студенческой молодежи по мотивационному фактору. Вторичный анализ данных по теме исследования составил основу двух теоретических разработок – композиции профессионального профиля специалиста высшей школы и схемы образовательного производственного кластера.

Вместе с тем, имеются и отдельные замечания, устранение которых могло бы повысить качество работы и аргументацию ее отдельных положений. Используемые автором статистические данные, являющиеся

эмпирической базой диссертационного исследования, анализируются недостаточно глубоко и подробно. Необходимо отметить, что вышеозначенное замечание не имеет принципиального значения и не влияет на общую положительную оценку работы.

Исходя из автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Сафиуллиной Ф.Р. «Трудовая занятость студенческой молодежи как социальный фактор формирования профессиональных компетенций» подготовлено на высоком теоретическом уровне и имеет существенное прикладное значение. Диссертация «Трудовая занятость студенческой молодежи как социальный фактор формирования профессиональных компетенций» является завершенным научным исследованием, соответствующим п.9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор - Сафиуллина Фарида Рафисовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.03. - Экономическая социология и демография.

Директор института
дополнительного профессионального образования
ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный
технический университет»
д.э.н., доцент

Н.В. Злобина

25.08.2014 г.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
ТГТУ



В.Г. Серебро
25.08.2014